
b) a kondenzdtor nulla vonalra vonatkoz-
tatott fesztiltsdgdnek, v4gy a triggerelem bil-
len6si szintjeinek aszimmetrikussd t6tele.

Hat6sosan m6rs6kelhet6 a szab6lyoz6
hiszterdzise egy mdsodikR C, fdzistol6 (itl.
energiau{rol6) tag adapu{l6s6val. igy kap-
juk az RCA c6g 6ltal ajr{nlott lin. kdt id6rfl-
land6s gyrijt6ktlr alapmegolddsdr. 0. 9.10.
6br6ft). Mfktid6se j6l ktivethet6 a9.ll.6b-
ra segfts6g6vel. Az el6z6ekben vdzolt ket-
tds funkci6 itt valamelyest sz6tvdlaszt6dik.
A C, szerepe f6k6nt azenergizti{rol6s, mig
C, feladata els6dlegesen az iddzit1sl

9.10. ribra
Az iin. k6t id66lland6s gyfjt6kiir alapmegoldi{sa

A trigger DIAC-ot most a Crkondenz6-
tor U., fesziiltsdge billenti. A kikapcsolt i6l-
lapot uti{ni els6 gyrijt6s itt is pl. egy A fd-
zishelyzetfi pontban kiivetkezik be, - kev6s-
sel a h6l6zat null6tmenete el6tt. Crfesziilt-
s6ge a rdszleges kisiit6sdnek hat6s6ra, hir-
telen majdnem a fel6re (18 V-ra) lecstikken.
Begyfjt a TRIAC 6s ezt ktivetden a vala-
mivel nagyobb fesziiltsdgre tdltdtt, 6s kb.
ritszrir nagyobb kapaciti{sri C, kondenzi{tor
a viszonylag kis 6rt6kfi R, ellen6lldson ke-
resztiil mintegy 0,5 ms mrilt6n megkdzelf-
t6en (3 V hii6n) helyre6llitja, - utdnttilri a
C, fesziilts6g6t.

A soronkrivetkez6 gyrfijr6sok igy mdr csak
kism6rt6kben keriilnek,Bl6bbre": f 

' = F" =
27". Szeml1letesen azt mondhatjuk, hogy
most csak az U., fesztilts6g6n e155I1612,5 V-
os DC eltoles okoz hiszter6zist. A szab6-
Iyoz6pofrn6tert ezutin ntivelve, a kb. +18"-
os dramvezetds hatr{rcsetben m6g fenntarthat6.

A megoldds tovdbbi elSnye, hogy a,,p6t-
l6lagos" R C, tag fi{zistol{sa eredmdnyekdnt
j6l mfikddtethetd kiizepes (80...120 V*"r)
t6pl6l6 fesztltsdg mellett is. Ezenkfviil nem
hajlamos a h6l6zati fesztilts6g tranziens
csrikken€se okozta kioltdsokra.

9.11. 6bra
A k6t id66lland6s
gyfjt6kiir jelalakjai
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